

想逃避赛会制也没那么容易——

下家高薪劝退，保塔乖乖归队

上赛季丢掉中超冠军的广州恒大，在这个冬季转会市场显得有些落寞。不仅至今还没有引进一名新援，还频频曝出自己的球员不续约、谋求转会的新闻。

继刘殿座、徐新不想续约后，近日又有消息称，保利尼奥和塔利斯卡两名外援正在寻求转会，有可能在新赛季离开恒大。下赛季的恒大队将没有外援，战斗力会严重下降。不过，从目前来看，“保塔”二人离转会还有很长的距离。

专题撰稿 特约记者 鹏佑

传闻称，保利尼奥和塔利斯卡新赛季有可能离开恒大队，两人目前正与恒大讨论转会事宜，俱乐部对两人的转会持开放态度。

据了解，两人谋求转会是真，而且并不是近期才有的事。事实上，在上赛季联赛开始前，塔利斯卡就提出了转会的申请。上赛季，塔利斯卡是全队归期最晚的球员，当时恒大对外解释是塔利斯卡所在城市的航班出行受限，因而造成了原本要与保利尼奥一同回来的塔利斯卡，整整迟了12天。而事实上，当时塔利斯卡正在寻求转会，这才是造成他晚归的原因。保利尼奥在去年赛季中期也提出过转会申请，但由于当时正值联赛中期，恒大俱乐部并没有采纳。此次再传二人转会传闻，实

实际上是去年的延续。

不过，恒大俱乐部至今还没有收到过任何俱乐部对二人的正式报价，有鉴于此，恒大俱乐部无法对二人的转会予以任何置评。与塔利斯卡一直有“绯闻”的土超联赛豪门贝西克塔斯，也只是通过社交平台表达对塔利斯卡的青睐。作为塔利斯卡的原东家，贝西克塔斯十分希望能够迎接塔利斯卡的回来，也是目前为止公开对塔利斯卡“表白”的球队，但贝西克塔斯并没有向恒大提出报价，而只是与塔利斯卡个人联系。对保利尼奥感兴趣的球队有五大联赛，也有巴西豪门，但也没有为保利尼奥而向恒大提出报价。

冬训即将开始，据了解，恒大俱乐部再次明确，要求所有球员尽快归队。



“保塔”早已身在曹营心在汉

归化这件事或画休止符



【皇家马德里】

归化球员始终是国足集训名单中外界关注的焦点，此次也不例外。不过，受到诸多客观因素的影响，此番国足仅仅只是召入了两名归化球员，即艾克森和阿兰。这其中，阿兰是首次应召进入中国男足国家队，其他几名归化球员，不管是有血缘关系抑或没有血缘关系的，都因为受到回国航班以及相关隔离政策的影响，不得不缺席本次集训。

两名拥有血缘关系的归化球员李可和布朗宁在去年12月份打完亚冠联赛之后，直接从多哈去了英国休假。由于目前英国国内的疫情反弹，国内已经与英国暂时断航，尽管足协国家队管理部一直在与这两人保持密切联系，帮助他俩落实返回国内的航班，希望他们早日回到国内，接受隔离后能够赶上国家队的集训，但是，如今很多欧洲国家都宣布暂时与英国断航，这使得两人很难能够从英国返回到国内。而且，从目前的情况来看，近期之内，两人回到国内有不小的难度。

而广州恒大的另一名归化球员洛国富，在去年的中超联赛中因伤后期恢复后重新出战，表现平平，其竞技状态难以达到国家队的要求，而且其技战术水准近些年来也下降得厉害。在这种情况下，国家队恐怕很难再召其入队。某种程度上，如果洛国富在今年的中超联赛中无法表现出较高的技战术水准，想要重返国家队、甚至代表中国出战世预赛，可能性恐怕已经不大。

至于费南多，也是由于疫情的原因，至今尚未能归队，而且即便是回到中国，也需要接受至少14天的隔离，而且随着目前国内防疫政策的收紧，在14天隔离期之后恐怕还需要再延长观察期。在这种情况下，费南多想要赶上国家队的集训恐怕也就没有可能了。也正因为如此，国足此次索性暂时没有将其列入集训名单中。

从目前的情况来看，未来国足中再出现更多的归化球员的可能性并不大了，这倒不是国家队不希望或不需要，而是受制于目前的足球经济大环境以及各俱乐部普遍收缩的策略，很难再像以往那样“砸钱”、让外籍球员加入到中国国家队中。这也是先前被炒得沸沸扬扬的特谢拉入籍事件迄今“无疾而终”的重要原因。

续约未遂，他耿耿于怀

保利尼奥和塔利斯卡两人的个人能力都很强，他们完全可以立足于欧洲主流联赛。保利尼奥2018年从巴塞罗那转会广州恒大，在恒大队一直是大腿的角色。塔利斯卡虽然在上赛季表现不佳，但恒大主帅卡纳瓦罗认为，塔利斯卡的实力足以在五大联赛踢上主力，而恒大当初是与曼联竞争，才艰难得到塔利斯卡的。

吸引二人来中超的自然是高年薪。2018年，广州恒大从巴塞罗那买回保利尼奥花了4750万欧元转会费，年薪则高达1400万欧元。塔利斯卡当年转会费为2500万欧元，年薪也达到950万欧元，且都是税后年薪。如今两人的高额年薪是他们转会的主要障碍。

贝西克塔斯很想买回塔利斯卡，

但受疫情影响，贝西克塔斯目前能够给塔利斯卡开出的最高年薪不超过150万欧元，是他在恒大的1/6不到。这样的年薪收入根本不足以打动塔利斯卡。而且，塔利斯卡的合同直到2022年年底，现在的转会身价近1000万欧元。贝西克塔斯无力支付如此高昂的转会费。保利尼奥的情况类似，其合同到2022年6月，目前的转会身价也超过1000万欧元。五大联赛的豪门不一定看得上保利尼奥，而中下游球队未必会为他掏出超千万的转会费和年薪。

实际上，保利尼奥在2019年就主动向恒大提出过续约要求，但被恒大拒绝。这件事也让保利尼奥耿耿于怀，这也是他在去年联赛中提出转会申请的重要原因。

为了回家，诈伤都用了

两人此次再提转会申请，另一个重要的原因是，两人都不想再参加集中式的赛会制比赛，不想因为比赛而长期离开家人。

去年，保利尼奥就曾多次表示，赛会制中超让他与家里人长期分离，无法照顾家人的痛苦，让他十分沮丧。因此，在去年中超第一阶段踢完后，保利尼奥就向恒大俱乐部提出了赛季结束转会的申请。在中超后期，保利尼奥的家人终于来到中国，并前往苏州，到现场为保利尼奥助威。

卡纳瓦罗当时的话其实是有深意的。据悉，在去年中超进行期间，塔利斯卡与巴西歌手女友拉里萨·马克斯的感情生变。塔利斯卡在回中国参加中超比赛时，拉里萨·马克斯无法跟他一起来中国。人在巴西的拉里

萨·马克斯无法忍受长期没有塔利斯卡在身边的生活。两人的感情出现裂痕，并各自在社交平台互相删除了两人昔日的恩爱合照。知情人透露，塔利斯卡去年状态低迷，也与此有重要关系。恒大主教练卡纳瓦罗曾多次公开表示，赛会制的比赛，严重影响了球员的家庭生活，后来也被暗示包含塔利斯卡的家庭生活。

去年中超结束时，恒大队全队松了一口气，队员们都利用难得的休假时间陪伴家人。保利尼奥为了陪伴家人，甚至以伤病为由，决定不参加亚冠比赛，和家人一起返回巴西。今年中超大概率仍将采用集中赛会制比赛。抵制如此赛制的，其实不止是“保塔”。大连人的龙东、富力队的托西奇等，都明确表达过不想参加赛会制比赛的想法。

守“沪”国足大门，李铁欲以攻对攻

本报记者 李冰

比原定计划提前了三天时间，李铁交出了2021年第一期国足集训名单。

国足教练组原本将集训开始时间定在今年的1月26日，为的就是能给国脚们更多的休息和调整的时间。考虑到队中的一些归化球员会在假期当中离开中国，也要给他们留出一些回到国内后进行隔离的时间，与此同时，大多数选择在海南集训的中超球队要到1月下旬才会到达，如果能够“同步”的话，同样有利于国足方面选择合适的热身赛对手。

从目前情况来看，亚足联上周下发了今年3月份预选赛亚洲区四十强赛小组赛第七、第八轮的赛程时间表。虽然到目前为止，四十强赛将会采用什么样的赛制还没有定论，但中国足

协和李铁做好了应对准备，在归化球员当中只有李可和蒋光太可能暂时无法回归的情况下，将3月份之前仅有的一次集训提前，整个海口集训的时间也相应地延长到了20天。

去年10月份在上海的那次集训，李铁招进了费南多和蒋光太两名归化球员，但他同时坦言，同样作为归化球员的阿兰，也在自己的国足名单之内。之所以对阿兰“念念不忘”，原因也很简单，因为现在的这支国足确实缺少一个能够解决“如何得分”这个问题的球员，而上赛季在中超15场比赛打进五球、亚冠六场比赛有四粒进球的阿兰，就是李铁想要的“答案”，而作为上赛季中甲联赛最佳射手，来自升班马长春亚泰队的谭龙的入选，同样也出于李铁想要强化得分手段的考虑。

14日下午，中国足协公布了最新

一期的国足集训名单，作为这份27人名单里唯一的一名“新人”，阿兰目前正在上海接受医学隔离观察，不出意外的话，他肯定可以赶上1月22日的集训。值得注意的是，阿兰此次入选国足，是以广州恒大队球员的身份，而不是上赛季他效力的北京国安队，但即便如此，北京国安依然凭借着于大宝、张稀哲等七名国脚的数量，超过了广州恒大，成为此次国足集训的第一“大户”。此外，来自上海的两支中超球队门将曾诚和颜骏凌同时入围集训名单，虽然上赛季最后阶段两人都因伤缺席，但是凭借着出色的表现，依然是国足主力门将有力的竞争者。

此次集训，国足是为了备战3月份的2022年卡塔尔世界杯预选赛亚洲区四十强赛的两场小组赛，对手分别是马尔代夫和关岛队。尽管这两场小组

国足最新集训名单

吴曦、李昂、艾克森、阿兰、刘殿座、韦世豪、徐新、梅方、于大宝、池忠国、李磊、张玉宁、张稀哲、于洋、王刚、颜骏凌、王燦超、蒿俊闵、金敬道、郑铮、吴兴涵、曾诚、尹鸿博、唐森、明天、董春雨、谭龙

赛对手的整体实力并不算强，但是为了确保能以成绩最好的小组第二身份晋级，中国队必须在接下来的比赛中尽可能地获得积分和净胜球，所以在李铁此次制定的国足集训名单中，中前场的进攻球员占到了一半以上。海口集训当中，国足教练组也会将重点放在进攻上面，毕竟在目前四战仅积7分的情况下，后面的四场比赛国足必须全力争取四战全胜，才能把打进12强赛的希望掌握在自己手里。